

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചീഹ്നമിട്ട നിയമസഭാ ചോദ്യം നമ്പർ : 498

19.11.2019 ലെ മറുപടിക്ക്

കയർ മേഖലയുടെ വികസനത്തിനായുള്ള കേന്ദ്ര പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ.വി. ജോയി ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ശ്രീ.എം. സ്വരാജ് ശ്രീ.കെ.സുരേഷ് കുറുപ്പ്</p>	<p style="text-align: center;">ഡോ.ടി.എം.തോമസ് ഐസക് (ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>

<p>എ) സംസ്ഥാനത്ത് കയർ മേഖലയുടെ വികസനത്തിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള കേന്ദ്ര പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>എ) കേരളം ഉൾപ്പടെയുള്ള നാളികേര ഉൽപ്പാദക സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കയർ മേഖലയുടെ വികസനത്തിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള കേന്ദ്ര പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നവയാണ് :</p> <p>1. <u>കയർ വികാസ് യോജന (Coir Vikas Yojana)</u> : ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് കീഴിൽ, കയർ മേഖലയ്ക്ക് ആവശ്യമായ ഗവേഷണ-വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ, മനുഷ്യ വിഭവശേഷിയുടെ നൈപുണ്യ വികസനം, സ്റ്റൈപ്പന്റോടു കൂടിയുള്ള പരിശീലന പരിപാടികൾ എന്നിവ കയർ ബോർഡ് മുഖേന നടപ്പാക്കുന്നു. രാജ്യത്തിനകത്തും പുറത്തും കയർ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് കയർ വികാസ് യോജന. ഈ പദ്ധതിയുടെ മറ്റു ലക്ഷ്യങ്ങൾ ആഭ്യന്തര വിപണിയുടെ വികസനത്തിനുള്ള പ്രോത്സാഹനം, കയറ്റുമതി വിപണിയ്ക്കുള്ള പ്രോത്സാഹനം എന്നിവ നൽകുക എന്നതാണ്. കേരളം ഉൾപ്പടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കയർ ബോർഡ് ഷോറൂമുകളും ഡിപ്പോകളും സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കയറിന്റേയും കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും വിപണി വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ട് കയർ ബോർഡ് പ്രസ്തുത ഷോറൂമുകളും ഡിപ്പോകളും വഴി രാജ്യത്തുടനീളം ആഭ്യന്തര പ്രദർശനങ്ങൾ നടത്തുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിപുലമായ പ്രചരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തുന്നുണ്ട്. വിദേശ</p>
---	---

രാജ്യങ്ങളിലെ പ്രദർശനങ്ങളിൽ കയറ്റുമതിക്കാരെ പങ്കെടുപ്പിക്കുക, സെമിനാറുകളിലും സമ്മേളനങ്ങളിലും പങ്കെടുപ്പിക്കുക, മൈക്രോ, സ്മാൾ, മീഡിയം എന്റർപ്രൈസുകൾക്കും കയറ്റുമതിക്കാർക്കും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുക, കയർ വ്യവസായ അവാർദ്ധുകൾ നൽകുക തുടങ്ങിയവയാണ് കയറ്റുമതി വിപണിയ്ക്കുള്ള പ്രോത്സാഹനം കൊണ്ട് ലക്ഷ്യമിടുന്നത് എന്ന് കയർ ബോർഡ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2. മഹിളാ കയർ യോജന (Mahila Coir Yojana) : വനിതകൾക്ക് കയർ മേഖലയിൽ സ്വയം തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിന് കയർ ബോർഡ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് ഇത്. വനിതകൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം ഈ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു. പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കുന്ന വനിതകൾക്ക് സ്വയം പ്രവർത്തിപ്പിക്കാവുന്ന മോട്ടോറൈസ്ഡ് റാട്ടുകൾ/പരമ്പരാഗത മോട്ടോറൈസ്ഡ് റാട്ടുകൾ, മറ്റ് കയർ ഉൽപ്പാദന ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവ നൽകുന്നതിന് ഈ പദ്ധതി കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥനങ്ങളിൽ കയർ ബോർഡ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കി വരുന്നതായി കയർ ബോർഡ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

3. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയായ "കയർ ബോർഡ് കയർ വർക്കേഴ്സ് ഗ്രൂപ്പ് പേഴ്സണൽ ആക്സിഡന്റ് ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം" 01.06.2016 മുതൽ "പ്രധാൻ മന്ത്രി സുരക്ഷ ഭീമ യോജന" എന്ന പദ്ധതിയുമായി യോജിപ്പിച്ച് കയർ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളെ ഗുണഭോക്താക്കളാക്കിക്കൊണ്ട് കയർ ബോർഡ് മുഖേന നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

4. സ്കീം ഓഫ് ഫണ്ട് ഫോർ റീ-ജനറേഷൻ ഓഫ് ട്രെയിനിംഗ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് (SFURTI) :

പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് യന്ത്രങ്ങൾ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കൽ, പൊതു ഉപയോഗകേന്ദ്രങ്ങളുടെ സ്ഥാപനം, ഉൽപ്പന്ന വികസനം, ഗുണനിലവാരം ഉയർത്തൽ, മെച്ചപ്പെട്ട വിപണനം, പരിശീലനം, ശേഷി വികസനം എന്നിവയ്ക്ക് സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി കയർ ബോർഡ് മുഖേന നടപ്പാക്കിവരുന്നു.

5. നഗര-ഗ്രാമ മേഖലകളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾ

	<p>(micro enterprises) ആരംഭിച്ചുകൊണ്ട് ഈ മേഖലകളിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുക എന്നത് ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടുള്ള പി.എം.ഇ.ജി.പി (Prime Minister's Employment Generation Programme) എന്ന പദ്ധതിയിൽ കയർ മേഖലയേയും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും, ആയതിലേക്ക് സഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് അർഹതയുള്ള കയർ യൂണിറ്റുകളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള ഏജൻസിയായി കയർ ബോർഡിനെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും കയർ ബോർഡ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് കയർ മേഖലയുടെ വികസനത്തിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള മറ്റൊരു കേന്ദ്ര പദ്ധതിയാണ് മാർക്കറ്റ് ഡവലപ്മെന്റ് അസിസ്റ്റൻസ്. ഇതൊരു 50% കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയാണ്. പ്രചാരണം, പുതിയ പ്രദർശന-വിൽപന ശാലകൾ / നിലവിലുള്ള വിൽപന ശാലകൾ എന്നിവയുടെ നവീകരണം, ഗോഡൗണുകൾ, വിപണിയെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനം, ഡിസ്കൗണ്ട് കൊടുക്കൽ ഉൾപ്പെടെ നൂതന വിപണന തന്ത്രങ്ങൾ, ഇ-കോമേഴ്സ് സൗകര്യങ്ങളുടെ ആരംഭം കുറിക്കൽ, ഡിസൈൻ സൗകര്യങ്ങളുടെ നവീകരണം എന്നിവയ്ക്ക് ഭാരത സർക്കാർ നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി കേന്ദ്ര വിഹിതവും സംസ്ഥാന വിഹിതവും ചേർത്താണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. സംസ്ഥാന വിഹിതമായി അനുവദിക്കുന്ന തുകയുടെ ആനുപാതിക കേന്ദ്ര വിഹിതം റീ ഇംബേഴ്സ്മെന്റ് ആയി ലഭിക്കും. സമയ ബന്ധിതമായി വരവ് ചിലവ് കണക്കുകളും നടത്തിപ്പ് റിപ്പോർട്ടും കൃത്യമായി അതാത് സാമ്പത്തിക വർഷം കയർബോർഡിന് സമർപ്പിക്കുകയും അതിലൂടെ കേന്ദ്ര വിഹിതം ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. 2017-18 ൽ കേന്ദ്ര വിഹിതമായി ലഭിക്കാനുണ്ടായിരുന്ന 8 കോടി 80 ലക്ഷം രൂപയിൽ 2018-19 ൽ 4 കോടി രൂപയും 2019-20 ൽ 4 കോടി 80 ലക്ഷം രൂപയും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. 2018-19, 2019-20 വർഷങ്ങളിലെ സംസ്ഥാന വിഹിതത്തിന് ആനുപാതികമായ 16 കോടി രൂപ കേന്ദ്ര വിഹിത ഇനത്തിൽ കയർബോർഡിൽ നിന്നും ലഭ്യമാകുവാനുണ്ട്.</p>
<p>ബി) കയർ മേഖലയുടെ നവീകരണവും ആധുനികവൽക്കരണവും സാങ്കേതിക മെച്ചപ്പെടുത്തലും ലക്ഷ്യമാക്കി</p>	<p>ബി) കയർ ഉദ്യമി യോജന ഒരു വായ്പ ബന്ധിത സബ്സിഡി സ്കീമാണ് (credit linked subsidy scheme). കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാളികേര</p>

<p>നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള കയർ ഉദ്യമി യോജന പ്രകാരം എന്തെല്ലാം കേന്ദ്ര സഹായങ്ങളാണ് ലഭിക്കുന്നത്;</p>	<p>ഉൽപ്പാദക സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കയർ ബോർഡ് കയർ ഉദ്യമി യോജന നടപ്പാക്കി വരുന്നു. കയർ ഉദ്യമി യോജന പ്രകാരം കയർ യൂണിറ്റുകൾക്ക് പ്ലാന്റ് & മെഷിനറി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആകെ പദ്ധതി തുകയുടെ 40% ധനസഹായമായും, 55% ബാങ്ക് ക്രെഡിറ്റായും, 5% ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതമായും ലഭിക്കുന്നു. കയർ ഉദ്യമി യോജന പി.എം.ഇ.ജി.പി (Prime Minister's Employment Generation Programme) എന്ന പദ്ധതിയിൽ ലയിപ്പിക്കുകയും, 01.04.2018 മുതൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കയർ മേഖലയിൽ കയർ ബോർഡ് മുഖേന നടപ്പാക്കിയും വരുന്നു.</p>
<p>സി) ഈ മേഖലയിലേക്ക് പുതിയ സംരംഭകരെ ആകർഷിച്ച് കൂടുതൽ കയർ സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് കയർ വികാസ് യോജന പ്രകാരം നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>സി) കയർ വികാസ് യോജന പദ്ധതി പ്രകാരം കയർ മേഖലയിലേക്ക് പുതിയ സംരംഭകരെ ആകർഷിച്ച് കൂടുതൽ കയർ സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങുന്നതിന് സഹായകരമായ രീതിയിൽ സംരംഭകത്വ വികസന പരിപാടികൾ, വർക്ക് ഷോപ്പുകൾ, സെമിനാറുകൾ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ, പ്രദർശന യാത്രകൾ എന്നിവ കയർ ബോർഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിവരുന്നതായി കയർ ബോർഡ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>ഡി) ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾക്കായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള മഹിളാ കയർ യോജന പ്രകാരം എന്തെല്ലാം പരിശീലനങ്ങളാണ് നൽകിവരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>ഡി) "മഹിളാ കയർ യോജന" കയർ ബോർഡ് മുഖേന നടപ്പാക്കി വരുന്ന വനിതകൾക്കായുള്ള സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതിയാണ്. വിവിധ കയർ സംസ്കരണ യന്ത്രങ്ങളിൽ വനിതകൾക്ക് പ്രവർത്തി പരിചയം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പരിശീലന പരിപാടികൾ ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് കീഴിൽ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. പ്രതിമാസം 3000/- രൂപ സ്റ്റൈപ്പൻഡ് നൽകിക്കൊണ്ടാണ് പ്രസ്തുത പരിശീലനം നൽകുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് കീഴിൽ പരിശീലനം സിദ്ധിച്ച വനിതകൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനാവശ്യമായ യന്ത്രങ്ങൾ/ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം പി.എം.ഇ.ജി.പി (Prime Minister's Employment Generation Programme) പദ്ധതി പ്രകാരം കയർ ബോർഡ് മുഖേന ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യവുമുണ്ട്.</p>



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ